退烧药不好买?他们这么办

药品拆零、邻里互助、优先派送

本报记者 吕依霖 摄影报道

药品拆零、免费发放、邻里 互赠……最近,记者在走访时发 现,面对市民难买退烧药的情 况,一些卫生服务站、居民社区 等开动脑筋,群策群力,保障市

药品拆零 免费发放

运河区西环中街社区卫生 服务站的石洪大夫告诉记者,目前服务站里还有一些布洛芬片。 他平常给患者开药时,一般会用 纸包上四五片布洛芬,退烧就足 够了。遇到来买药的市民,最多 每人买10片。"这样可以满足更 多人的用药需求,让真正的患者 有药可吃,避免无意义的囤药。 石洪大夫说。

在运河区的韩大夫中西医 诊所里,工作人员也将一瓶布洛 芬拆成一份10片,出售给前来 买药的市民。

记者随机进入运河区的-家药房。这名药店营业员告诉 记者,药店规定每人限购一盒 退烧药。有的市民想要多买两 三盒放在家中以备不时之需, 他们都会解释一下,目前退烧 药货不充足,为了让更多人买 到药,所以每位市民只能购买 盒。"大部分顾客也表示很理 解,现在囤药的人也不多了。 药店营业员说。

记者采访中发现,市区多个 连锁药店的退烧药均是每人限



一盒,因为品牌不同,数量 大约在12粒到24粒不等。有 些药店没有限购,但店员在日 常售卖时,会提醒顾客备药不

·些"有余力"的药房开始 免费限量发放退烧药。

在运河区黄河西路上的公 益药房门前,工作人员正在免费 向市民分发布洛芬片,一 片。从2022年12月22日开始, 这家药房一直在免费发放退烧 药。这家药房的负责人告诉记 者,只要有货,他们会一直免费 分发下去,希望能帮到有发热症 状的市民

与此同时,沧州迎宾大药房 也在南皮、东光、泊头三个地区 的多家门店免费发放安乃近片, 每人限领一份,一份10片,缓解 一部分居民的用药问题。

邻里帮忙 互送药品

"请问谁家有对乙酰氨基酚 滴剂啊,请大家帮个忙!"

"借到了吗?我家有,给您倒

在运河区万润绿景园南区 居民微信群里,这样的暖心对 话时有发生。邻里之间互相帮 助,共同应对,楼上楼下送起药

社区里有发热症状的居民 不在少数,有紧急情况也会向社 区求助。

在新华区欣怡社区,一 人向社区工作人员求助,说自己 的老伴儿发烧了。老两口都80 多岁,家里只有他们两个人。欣 怡社区工作人员张兴华马上把 求购药品的信息发到居民微信 群里。大家"秒回",纷纷表示家 里有药。最后,张兴华找了一个 离老人最近的送药者,将药送到 了老人手上。

高新区和园社区的工作人 员告诉记者,有居民需要退烧 药时,他们就负责"跑腿",在 社区卫生服务站拿药,送到居 民家门口,遇上没有药的时 候,就在居民微信群里呼吁-下,居民基本都能做到"共享药品"。下一步,和园社区的工作 人员打算在辖区几个小区的楼内做几个"共享药架",把布洛 芬片等退烧药放在架子上,随 用隨取。

跑腿、快递 优先派送药品件

在跑腿、快递这些领域, 些平台也为市民开辟了"药品快 速通道

UU 跑腿平台目前一天能接 到200多单关于退烧药等药品 的配送单子。UU跑腿平台沧州 城市经理张家箐告诉记者,一 以来,他们的跑男同事们都是优 先派送药品、温度计这些急需物

在顺丰快递的快递网点 里,每一批快件到仓库后,系 统都会提示有药品类快件需 尽快处理。顺丰快递员会将快 递中的药品件提前挑出来,专 门放到一边,随后在送自己区 域内的快件时,优先将药品类 的快件送出。

杨朝夫妇获评 北京朝阳区季度"最美家庭"



本报讯 (通讯员 翠娥 记者 杨玉霞)近日, 北京市2022年第三季度朝阳 区"最美家庭"评选结果公 布,河间青年夫妇杨朝家庭

杨朝夫妇都是河间市 人(上图),2021年参加河间 市"零彩礼"集体婚礼结婚。 目前,他们夫妻在北京市朝阳区工作。两个人不仅在各 自的工作中兢兢业业,还都 热心公益。

今年31岁的杨朝是河 间市果子洼回族乡杨刘庄

人,在部队服役期间曾经参 加联合国在非洲的国际维和 任务,并荣获联合国和平荣 誉勋章和南苏丹西加扎勒河 州行政官嘉奖

2022年6月12日晚7点 半左右,北京市朝阳区劲松 东社区一名4岁男童因在家 食用花生米后发生急性气 道梗阻,导致心脏骤停、意 识不清。杨朝听到求救声音 后,第一时间告知其家人自 己是退役军人,了解情况后 采取专业施救方式,经过10 多分钟努力,助孩子吐出了

部分食物残留,而后协助把 孩子送上救护车后离开了

杨朝在北京勇救4岁男 童的故事引发强烈社会反 响,数十万人为杨朝点赞。

日前,杨朝又当起了小 区志愿者,为行动不便的老 人代开药买药。杨朝的爱 人在北京一家合资企业工 作,平时很忙。她非常支持 杨朝的工作。他们说,在力 所能及的情况下,能为别 人做点什么,是一件非常有 意义的事。

抽烟引燃棉被 志愿者化险为夷

本报讯 (记者 姚连红)近 日,青县一位老人在家中抽烟时 不慎点燃棉被。在这危急时刻,两 名志愿者正巧上门慰问,及时将 起火的棉被拎走,化险为夷。 近日,青县"爱在天下慈善协

"的负责人徐洪毅和朋友来看 望住在青县中街的孤寡老人老 刘。老刘年近六旬,一直一个人 居住,志愿者关注和帮扶他已经 近10年。隔三差五,他们就上门 慰问,看看老刘有什么需求。

当徐洪毅推开门时,顿时被浓 烟呛得直咳嗽。他定睛一看,床上的 棉被正冒出黑烟。老刘患病导致半 身不遂,正急得坐在床上不停拍打 着棉被

徐洪毅赶紧进屋,拎起两床 起火的棉被就往外跑。来到门外 他才发现,棉被已经被烧出了两 大片黑窟窿,并且仍在燃烧。 事后,老人说,他当时在床上

抽烟,忽然就发现棉被冒出烟。正 在他不知所措时,正巧志愿者上 门慰问。

随后,志愿者为老人拿来两床 新棉被等一些生活用品,提醒老人 一定要注意冬季防火。

男子割断手指 交警护送就医

本报讯 (通讯员 李婉秋)近日,家住献县的一 名男子右手食指被机器割断,急需 救治。市交警三大队交警争分夺秒 护送这名男子去医院

当天上午,市交警三大队交 警李新征在市区海河西路与迎宾 大道交叉口执勤时得知,一名来 自献县的断指男子急需到市区就 。李新征第一时间驾车到沧州 西收费站与载有受伤男子的车会

合。此时,受伤男子表情痛苦,且 右手食指包裹着纱布,鲜血透过 纱布流了出来。

李新征立即驾驶警车,并让求 助人驾车紧随警车。仅用6分钟,他 便将患者送至沧州中西医结合医 院,并协助医院人员将患者送入抢

据了解,这名男子在工厂干活 时,右手食指不慎被机器割断。目 前,这位男子已无大碍。